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Presidenza del Presidente Bordin. 
 

La seduta inizia alle ore 10.20 
 
Il PRESIDENTE dichiara aperta la 62a seduta del Consiglio regionale.  
 
Comunica che ha chiesto congedo, per la seduta antimeridiana, il consigliere Carli. 
(Il congedo è concesso) 

 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 1 dell’ordine del giorno che prevede: 

 

Interrogazioni a risposta immediata 

 
Il PRESIDENTE comunica che si passa alle interrogazioni a risposta immediata di competenza 
dell’assessore Anzil. 
 
Il PRESIDENTE comunica che all’interrogazione a risposta immediata n. 222, avente ad oggetto: 
“Bando per il finanziamento di lavori di straordinaria manutenzione di impianti sportivi di proprietà 
dedicati al calcio e/o al rugby LR 8/2003”, presentata dal consigliere Carli (oggi in congedo) verrà 
fornita risposta scritta. 
 
Il PRESIDENTE, vista la momentanea assenza dall’Aula del consigliere Martines, comunica che si 
passa ora alle interrogazioni a risposta immediata di competenza dell’assessore Amirante. 
 
L’interrogante PUTTO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 214, avente ad oggetto: “Qual 
è lo stato dell’iter progettuale e quali sono le conseguenti tempistiche attese per i lavori di 
realizzazione delle due rotatorie lungo la SP 21 di via San Vito in Comune di Fiume Veneto, 
rispettivamente all’incrocio con la SP 6 e con via Michelangelo/via Risorgimento?”. 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante PUTTO interviene per la replica. 
 
L’interrogante MARTINES illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 225, avente ad oggetto: 
“Concerto per la pace di Aquileia del 14 giugno 2024”. 
Dopo la risposta dell’assessore ANZIL, l’interrogante MARTINES interviene per la replica. 
 
L’interrogante RUSSO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 220, avente ad oggetto: “Si 
faccia chiarezza sulla tratta marittima Trieste – Grado”. 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante RUSSO interviene per la replica. 
 
L’interrogante MORETTI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 221, avente ad oggetto: “La 
Regione intende intervenire per garantire la gratuità delle istruttorie relative ad autorizzazioni/pareri 
di ANAS per associazioni no profit sportive ed enti pubblici?”. 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante MORETTI interviene per la replica. 
 
L’interrogante POZZO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 224, avente ad oggetto: “È 
possibile anticipare i tempi della dismissione dei passaggi di livello a Udine?  
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante POZZO interviene per la replica. 
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Il PRESIDENTE comunica che si passa alle interrogazioni a risposta immediata di competenza 
dell’assessore Riccardi. 
 
L’interrogante HONSELL illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 215, avente ad oggetto: 
“Situazione critica delle carceri in Friuli Venezia Giulia e aspetti di tutela della salute nelle strutture 
circondariali” 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante HONSELL interviene per la replica. 
 
L’interrogante FASIOLO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 216, avente ad oggetto: 
“Carenza di personale nella sanità isontina: oncologia in affanno?” 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante FASIOLO interviene per la replica. 
 
L’interrogante SPAGNOLO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 219, avente ad oggetto: 
“Quale correlazione tra le verifiche di accreditamento degli ospedali di Palmanova e Latisana e il 
deposito di crocifissi in un cestino?” 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante SPAGNOLO interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE comunica che alle interrogazioni a risposta immediata n. 223, presentata dal 
consigliere Mentil, avente ad oggetto: “Quali azioni per rispondere prontamente alle dimissioni del 
primario di Cardiologia presso l’Ospedale di Tolmezzo?” e n. 232, presentata dalla consigliera 
Capozzi, “Sul Futuro della Struttura Operativa Complessa di Tolmezzo”, verrà data una risposta unica 
in quanto di oggetto analogo. 
Gli interroganti MENTIL e CAPOZZI illustrano le proprie rispettive interrogazioni a risposta 
immediata. 
Dopo la risposta unica dell’assessore RICCARDI, gli interroganti MENTIL e CAPOZZI intervengono per 
la replica. 
 
L’interrogante CELOTTI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 227, avente ad oggetto: 
“Soppressione del servizio di chemioterapia del presidio di San Daniele? Quali le alternative per i 
pazienti?” 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante CELOTTI interviene per la replica. 
 
L’interrogante COSOLINI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 228, avente ad oggetto: 
“Più privato accreditato in sanità? Garantire la qualità delle prestazioni attraverso un sistema di 
valutazione”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante COSOLINI interviene per la replica. 
 
L’interrogante BULLIAN illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 230, avente ad oggetto: 
“Criticità nella viabilità e nel parcheggio al Pronto Soccorso dell’ospedale di Monfalcone: quali 
soluzioni per agevolare l’accessibilità?” 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante BULLIAN interviene per la replica. 
 
L’interrogante LIGUORI dà per illustrata l’interrogazione a risposta immediata n. 231, avente ad 
oggetto: “I sanitari sono bravi, ma pochi e soli”. Quali iniziative la Regione intende intraprendere a 
sostegno del personale del Pronto Soccorso di Udine?” 
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Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante LIGUORI interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE comunica che si passa ora all’esame dell’interrogazione a risposta immediata di 
competenza dell’assessore Roberti. 
 
A questo punto, il PRESIDENTE, nel replicare ad una richiesta di chiarimento della consigliera 
PELLEGRINO, precisa che le IRI vengono progressivamente evase seguendo un ordine determinato 
dall’Ufficio di Gabinetto della Presidenza della Regione, che attualmente consiste nell’ordine 
alfabetico in relazione ai cognomi degli Assessori competenti per materia. 
 
L’interrogante PELLEGRINO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 233, avente ad oggetto: 
“La Regione supporti Prefettura e Comune di Trieste per allestire strutture di accoglienza 
temporanea per i rifugiati e richiedenti asilo provenienti dalla rotta balcanica, in attesa attivazione 
Campo Sacro e dopo la chiusura del Silos”. 
Dopo la risposta dell’assessore ROBERTI, l’interrogante PELLEGRINO interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE comunica che all’interrogazione a risposta immediata di competenza dell’assessore 
Rosolen risponderà l’assessore Riccardi. 
 
L’interrogante CONFICONI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 226, avente ad oggetto: 
“La Regione raccolga l’appello sulla sicurezza dei lavoratori ZML a Maniago”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante CONFICONI interviene per la replica. 
 
A questo punto, il PRESIDENTE ricorda all’Assemblea che il tempo fissato dalla Conferenza dei 
Capigruppo per lo svolgimento delle IRI è terminato; pertanto comunica che alle rimanenti IRI in 
programma (la n. 217 dell’interrogante Massolino, la n. 229 dell’interrogante Moretuzzo e la n. 218 
dell’interrogante Pisani) verrà fornita risposta scritta da parte degli Assessori competenti. 
 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 2 dell’ordine del giorno che prevede: 
 
Discussione sul disegno di legge 

“Disposizioni in materia di Scuola di formazione del Comparto unico della Regione Friuli Venezia 
Giulia e Centro di competenza – ComPA FVG. Modifiche alla legge regionale 21/2019” (21)  
(Relatori di maggioranza: BUNA, DI BERT, CABIBBO)  
(Relatori di minoranza: MARTINES, CAPOZZI) 
 
Il PRESIDENTE comunica i tempi a disposizione dei Relatori, dei singoli Gruppi e delle forze politiche, 
per il provvedimento in esame. 
 
I Relatori di maggioranza BUNA, DI BERT e CABIBBO, ed i Relatori di minoranza MARTINES e 
CAPOZZI illustrano le proprie rispettive relazioni scritte. 
 
In sede di discussione generale, intervengono, nell’ordine, i consiglieri CELOTTI, BASSO e POZZO (i 
quali, tutti, manifestano apprezzamento per il provvedimento), HONSELL (il quale, motivandone le 
ragioni, esprime la propria criticità sul provvedimento) MORETUZZO (il quale, in lingua friulana, si dice 
favorevole al provvedimento) e, infine, l’assessore ROBERTI (il quale fornisce i chiarimenti richiesti dai 
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componenti il Gruppo misto). 
 
A questo punto, il PRESIDENTE, vista l’ora, comunica che il Consiglio è convocato in seduta 
pomeridiana alle ore 14.30; invita, inoltre, i Consiglieri a partecipare alle 13.30 all’inaugurazione della 
mostra "La bisiacaria nel tempo – La bisiacaria ta’l tenp” che si terrà nella sala antistante l’Aula, e 
successivamente, alle ore 14.00, all’inaugurazione della mostra “Antologia UTE Latisana – Bassa 
Friulana Occidentale”, che si terrà presso l’Area Presidenza, 2° piano, del palazzo. 
 
Dichiara, quindi, chiusa la seduta. 
 

La seduta termina alle ore 13.30. 
 
 

IL PRESIDENTE 
 
 
IL SEGRETARIO GENERALE      IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 


